Задача 1. Имеются следующие данные по производству рыночных ус​луг в отраслях региона за период, млн руб.:
	Отрасль


	Выпуск в основных ценах


	Промежуточное потребление



	Транспорт и связь


	13544,5


	3812,4



	Торговля


	12882,2


	4150,4



	Операции   с   недвижимым имуществом


	1059,7


	33,6



	Жилищное и коммунальное хозяйство


	3729,9


	1689,4



	Прочие отрасли


	4099,3


	1608,8




Определите:
1) отраслевую структуру выпуска рыночных услуг;

2) валовую добавленную стоимость производства рыночных услуг по каждой отрасли и ее структуру;
3) по каждой отрасли и по всем отраслям: а) долю валовой добав​ленной стоимости в объеме выпуска, б) соотношение валовой добав​ленной стоимости и промежуточного потребления (коэффициент эф​фективности текущих затрат).
Задача 2. Имеются следующие данные по производству нерыночных услуг в отраслях региона за период, млн руб.:
	Отрасль


	Выпуск в основных ценах


	Промежуточное потребление



	Жилищное хозяйство
	421,0


	142,7



	Здравоохранение,   физическая культура и социальное обеспечение
	3503,4


	2945,4



	Образование, культура и искусство
	2839,7


	925,0



	Управление
	2079,2


	1190,4

	Прочие отрасли


	96,5


	30,2




Определите:

1) отраслевую структуру выпуска нерыночных услуг;
2) валовую добавленную стоимость производства нерыночных ус​луг по каждой отрасли и ее структуру;

3) по каждой отрасли и в целом по всем отраслям: а) долю валовой добавленной стоимости в объеме выпуска, б) соотношение валовой добавленной стоимости и промежуточного потребления (коэффици​ент эффективности текущих затрат).

Задача 3. Имеются следующие данные по секторам экономики региона за период, млн. руб.:

	Сектор


	Выпуск в основных ценах


	Промежуточное потребление



	Производство товаров


	80268,8


	47405,3



	Производство услуг


	
	

	В том числе, рыночные /нерыночные


	35325,6 8939,8


	11293,8 5233,7




Определите по секторам:

1) валовую добавленную стоимость;

2) долю валовой добавленной стоимости в выпуске;

3) коэффициент эффективности текущих затрат (соотношение ва​ловой добавленной стоимости и промежуточного потребления).

Задача 4. Валовая добавленная стоимость в основных ценах по отрас​лям экономики, производящим товары, характеризуется следующими данными: промышленность - 330,8, сельское хозяйство - 180,7, строи​тельство - 86,6, ВДС в сфере услуг в основных ценах - 274,3. Сальдо первичных доходов от экономической деятельности, полученных от «остального мира» и выплачиваемых «остальному миру» (-18). Чис​тые налоги на продукты - 77,8. Потребление основного капитала со​ставило 179,9.

Определите:

1) валовой внутренний продукт в рыночных ценах;

2) валовой национальный доход;

3) чистый национальный доход.
Задача 1. Определите численность наличного населения города, если известно, что постоянное население составляет 53655 человек, временно проживающие – 2543 человек, временно отсутствующие – 3112 человек.

Задача 2. Имеются  следующие данные о численности населения города, тыс. чел.:

	На начало года проживало постоянно
	480

	Из них временно отсутствовало
	20

	Проживало временно
	12

	На конец года проживало постоянно
	500

	Из них временно отсутствовало
	26

	Проживало временно
	22


Определите: 
1) среднюю численность постоянного населения; 
2)численность наличного населения на начало и конец года; 
3) среднюю численность наличного населения.

Задача 3.Имеются  следующие данные о численности населения города, тыс. чел.:

	Численность постоянного населения на 1 января
	410

	Численность временно проживающих на 1 января
	26

	Из числа постоянного населения (410 тыс. чел.) на 1 января временно отсутствовало
	18

	За год умерло:

постоянного населения

временно проживающих
	5

0,2

	За год родилось:

у постоянного населения

у временно проживающих
	3,4

0,2

	Вернулось на постоянное место жительство из числа временно отсутствующих
	8,0

	Выехало постоянных жителей в другие города на постоянное жительство
	0,5


Определите: 
1) численность наличного населения на начало и конец года; 
2) численность постоянного населения отдельно на начало и конец года; 3) среднегодовую численность наличного и постоянного населения; 
4) Коэффициенты рождаемости и смертности наличного и постоянного населения;
 5) коэффициенты естественного прироста населения (постоянного и наличного).

Задача 4. Численность населения района на 1 января 1999 г. составляла 440850 чел.  В течение  1999г. родилось 2500 чел.,  умерло 1400 чел.,  прибыло на постоянное место жительство 1350 чел., выбыло 470 чел.

Определите: 
1) коэффициенты общей рождаемости, общей смертности, естественного прироста населения; 
2) объем миграции, общий коэффициент интенсивности миграции (миграционного прироста), коэффициенты интенсивности миграционного оборота и эффективности миграции; 
3) общий прирост населения за период и коэффициент общего прироста населения.

Задача 1. Имеются следующие данные  за два месяца:
	Показатель
	Апрель
	Май

	Выпуск продукции, тыс. руб.
	1700
	1800

	Средняя списочная численность промышленно-производственного персонала, чел.
	150
	160

	В том числе рабочих
	120
	134

	Отработано рабочими, чел.-дн.
	2460
	2680

	Отработано рабочими, чел.-ч
	18696
	20636


Определите: 1) уровни производительности труда; 2) дина​мику производительности труда; 3) прирост среднемесячной вы​работки в расчете на одного работающего за счет отдельных фак​торов; 4) прирост объема продукции, полученный за счет: а) уве​личения численности работающих; б) роста производительности труда.
Укажите взаимосвязь между показателями уровня произво​дительности труда. 

Задача 2. Имеются данные за два месяца:
	Показатель
	Апрель
	Май

	Выпуск продукции, шт.
	1000
	1100

	Средняя списочная численность промышленно-производственного персонала, чел.
	110
	120

	В том числе рабочих
	80
	85

	Отработано рабочими, чел.-дн.
	1600
	1785

	Отработано рабочими, чел.-ч
	12320
	13209


Определите: 1) уровни производительности труда (выра​ботку продукции в единицу времени); 2) трудоемкость единицы продукции; 3) динамику производительности труда; 4) динамику трудоемкости единицы продукции; 5) прирост среднемесячной выработки в расчете на одного рабочего за счет отдельных факто​ров; 6) прирост объема продукции, полученный за счет: а) увели​чения фонда отработанного времени (в чел.-ч); б) роста произво​дительности труда. Укажите взаимосвязь между показателями уровня произво​дительности труда.
Задача 3. Имеются данные  за два периода:
	Вид
продукции
	Произведено  продукции, т
	Затраты труд. 1 на 1 т, чел.-ч

	
	базисный период
	отчетный период
	базисный период
	отчетный период

	А

Б
	400

600
	500

590
	5,0

7,0
	4,8

7,2


Определите: 1) динамику производительности труда по каждому виду продукции; 2) общие индексы производительности труда и трудоемкости продукции; 3) экономию рабочего времени при производстве каждого вида продукции и по двум видам про​дукции в целом, полученную в результате роста производитель​ности труда.
Задача 4.
Имеются следующие данные по предприятию за отчетный
месяц:
Начислено рабочим, руб.:
по сдельным расценкам и тарифным ставкам  
   368 676
премии сдельщикам и повременщикам, доплаты 

в связи с изменениями условий труда, за работу в ночное вре​мя, 

за обучение учеников на производстве и бригадирам за
организацию работы бригады  
      19 409
Доплаты к часовому фонду заработной платы до дневного фонда
заработной платы
       3 927
Доплаты к дневному фонду заработной платы до месячного фонда
заработной платы
       8 033
Пособия по временной нетрудоспособности
       8 502
Премии за рационализаторские предложения
и изобретения
      19 250
Командировочные расходы
      14 550
Доходы по акциям от участия в собственности
предприятия
      28 000
Среднее списочное число рабочих за этот период составляло 200 человек, они отработали 21 день в течение месяца при сред​ней продолжительности рабочего дня 7,3 ч.
Определите: 1) часовой, дневной и месячный фонды зара​ботной платы; 2) показатели средней часовой, дневной и месяч​ной заработной платы рабочих.
Покажите взаимосвязь между этими показателями.
Задача 1. На машиностроительном заводе выпуск продукции всеми це​хами за отчетный квартал характеризуется данными, приведенными в табл. (тыс. руб.):
	Цех
	Произве-
дено за месяц
	В том числе передано для других цехов

	
	
	кузнеч​ного
	механи​ческого
	сбороч​ного
	шир​потреба

	Литейный

Кузнечный Механический Сборочный Ширпотреба
	288

216

1530

2793

1740
	21
	225

180
	42

36

630
	900


Определите валовой оборот, внутризаводской оборот и произведенную промышленную продукцию за отчетный квартал.
Задача 2. В отчетном периоде промышленное объединение выработало готовой продукции на сумму 300 тыс. руб., из которой на 270 тыс. руб. продукции отгружено потребителям. Полуфабрикатов про​изведено на сумму 180 тыс. руб. (из них потреблено в собствен​ном производстве 30%, реализовано другим отраслям на сумму 25 тыс. руб., населению — 10 тыс. руб., остальная часть пошла на увеличение запасов для переработки в следующем периоде). Ос​таток незавершенного производства по продукции с длительным циклом обработки на начало отчетного периода составил 58 тыс. руб., а на конец — 80 тыс. руб.
Определите произведённую и отгруженную продукцию промышленного объединения.

Задача 3. Имеются следующие данные об остатках товарных запасов на начало каждого месяца: январь — 180; февраль — 190; март — 150; апрель - 130; май - 145; июнь - 160; июль - 120; август - 105; сентябрь — 135; октябрь — 140; ноябрь — 170; декабрь — 180; ян​варь (следующего года) — 165.
Объем розничного товарооборота в I квартале составил 1600 млн руб., во II - 1800 млн руб., в III - 1900 млн руб., в IV- 1700 млн руб.
Определите для каждого полугодия: 1) число оборотов то​варных запасов и их динамику; 2) продолжительность одного оборота и ее динамику; 3) обеспеченность товарными запасами на 1 июля и на 1 января (следующего года).
Задача 4.   Предприятия промышленности поставили товаров областной 1 торговой базе на сумму 930 млрд  руб., а магазинам области на 160 млрд  руб. Отходы производства на сумму 2 млрд  руб. были проданы населению. Областная оптовая база поставила магазинам товаров на сумму 820 млрд  руб., а оптовым базам других областей —на сумму 95 млрд руб. Магазины области продали товаров насе​лению на 995 млрд руб.
Определите: 1) товарооборот производителей и торговых  организаций; 2) валовой, оптовый, розничный и чистый товарооборот; 3) складской и транзитный товарооборот; 4) коэффици​ент звенности товародвижения.

